Příprava na 4. čpp – práce s kalkulačkou
Zopakuj si:

· Rovnice
· Vyjádření neznámé ze vzorce
· Slovní úlohy řešené rovnicí

· Pythagorova věta

· Kruh – obvod, obsah

· Válec – povrch, objem

· Konstrukce trojúhelníka, lichoběžníka, rovnoběžníka.

Řeš rovnice, proveď zkoušku:     a) 5x – 12 = 3x + 8
 b) 6x – 8 = -4x + 32    

                            c)3.( y - 5) + 4 .(10 – 2y) = 0       d) 7. (3 – 4x) + 3. (8x – 7) = 8    e)  3(x – 4) – 6(2 x – 3) = 12 – 7 x
                f)  
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1. Ze vzorce pro výpočet povrchu válce S = 2 πr2+2 πrv vyjádřete výšku válce v. 

2. Ze vzorce pro výpočet obsahu trojúhelníka  S = 
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 vyjádřete a) základnu z, b) výšku v.

3. Ze vzorce pro výpočet dráhy s = v . t vyjádřete a) rychlost v,  b) čas t.

4. Ze vzorce pro výpočet výkonu P = 
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 vyjádřete a) práci A,  b) čas t.

5. Ze vzorce pro výpočet množství tepla Q = c . m (t2 – t1) vyjádřete hmotnost m.

6. Ze vzorce pro výpočet výkonu P = 
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 vyjádřete sílu F.

7. Ze vzorce pro výpočet elektrického odporu R = 
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vyjádřete a) délku l, b) plochu S.
8. Ze vzorce pro výpočet práce A = F.s vyjádřete  a)dráhu s, b) sílu F.

9. Ze vzorce pro výpočet hustoty ρ = 
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vyjádřete a) hmotnost m, b) objem V.

10. Ze vzorce pro výpočet objemu válce V = πr2 v vyjádřete poloměr podstavy r.

11. V kružnici o poloměru 7,5 cm jsou sestrojeny dvě rovnoběžné tětivy, jejichž délky jsou 9 cm a 12cm. Vypočítej vzdálenost těchto tětiv (1,5 cm nebo 10,5 cm).
12. V pravoúhlém trojúhelníku ABC je dána odvěsna a=36cm a obsah S = 540 cm2 . Vypočítej velikost odvěsny b a těžnice tb. Náčrtek. (b=30cm, tb=39cm).
13. Krychle ledu má hmotnost 7,2 kg. Urči délku její hrany, je-li hustota ledu ρ = 900kg/m3.(a= 0,2 m)
14. Betonová trubka o vnitřním průměru 16cm, tloušťce 40 mm a délce 1 m se používá na stavbu odpadů. Kolik těchto trubek může přivézt v přívěsu auto, je-li jeho nosnost 0,5 tuny ( ρ= 2100 kg/m3)?
15. Jakou hmotnost má 1 km ocelového drátu o průměru 8 mm? Hustota oceli je  ρ= 7 800 kg/m3.
16. Silniční válec má průměr80 cm a délku 1,5 m. Urči obsah plochy, kterou uválcuje za hodinu, otočí-li se kolem své osy jednou za 15 sekund?(904,32 m2).
17. V krabici, která má tvar krychle, je uložen válec. Dotýká se všech stěn a má výšku 6 dm. Jaký je objem krychle, válce a kolik % objemu krabice není vyplněno?
18. Zahradní bazén tvaru válce s průměrem podstavy 300 cm obsahuje 25 hl vody. Jak je hluboký, když voda sahá 10 cm pod okraj?
19. Materiál na stavbu byl odvezen třemi různě velkými auty. Hmotnost nákladu na druhém autě byla o 20% větší než na prvním autě a hmotnost nákladu na třetím autě byla o 20% větší než na druhém autě. Na všechna tři auta se naložilo 18,2 t materiálu. Kolik tun materiálu bylo naloženo na každé auto? (5 t, 6t, 7,2t)
20. Tři brigádníci dostali za svou práci dohromady 1 235Kč. Rozdělili se o ně podle svých výkonů tak, že první dostal o 20% méně než druhý a třetí o 45Kč více než druhý. Kolik korun dostali jednotliví brigádníci? (340 Kč, 425Kč,470Kč).
21. Hmotnost nádoby s vodou je 2,48 kg. Odlijeme-li 75% vody, má nádoba s vodou hmotnost 0,98 kg. Urči hmotnost prázdné nádoby. Kolik vody bylo původně v nádobě? (0,48kg, 2 kg)
22. Sestroj trojúhelník ABC, jsou-li dány délky strany c = 6,8cm, výšky va = 6 cm a výšky vc = 4,5 cm. (rozbor, postup, konstrukci, počet řešení).

23. V trojúhelníku ABC je α dvakrát větší než velikost úhlu β a γ  o 5˚ větší než  α. Urči velikosti vnitřních úhlů v trojúhelníku ABC. 

24. Žáci 8.A dostali 28 vstupenek do divadla. Vstupenky byly po 32 Kč a 38 Kč v celkové ceně 986 Kč. Kolik bylo kterých vstupenek? 

25. Součet tří čísel je 765. Druhé číslo je o 250% větší než první a třetí je o 10% menší než součet prvního a druhého čísla. Urči jednotlivá čísla. 

26. Obsah čtverce je o 8 cm2 menší než obsah obdélníku, který vznikne tak, že délky dvou protilehlých stran čtverce zmenšíme o 1 cm a zbývající dvě zvětšíme o 4 cm. Vypočítej délku strany čtverce.
27. Vypočítej obsah rovnoramenného lichoběžníku se základnami 10,2 m a 4,6 m. Délka ramene je 6 m. 

28. Vypočítej obsah čtverce, který je vepsán kružnici o poloměru 4 dm.

29. Vypočítej obsah rovnoramenného trojúhelníku  se základnou 1,2 dm a délkou ramene 8cm.
30. Strany obdélníku jsou v poměru 4 : 5 a jeho obvod měří 54 cm. Vypočítej délku úhlopříčky a obsah tohoto obdélníku.
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